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Välkommen till Föräldraalliansens fjärde 
nyhetsbrev 2009.  
Här har vi samlat nyheter om förbundet och aktu-
ell information från skola och förskola.  
 
Brevet läses bäst direkt på bildskärmen. Om du vill 
läsa mer om ett område klickar du på länken.  
 
Nyhetsbrevet skickas kostnadsfritt via e-post till 
medlemmar, intresserade, kommuner och myn-
digheter.  
 
Vill ni prenumerera kontakta:  
webmaster@foraldraalliansen.nu 
Sprid gärna nyhetsbrevet i er organisation.  
Fler nyheter finns på www.foraldraalliansen.nu  

"Vi kan alla göra en  
viktig insats, bara vi inte 
bryr oss om vem som får 
äran för det ..."  
 
Citatet kommer från Winston 
Churchill och betyder helt 
enkelt att vi för att komma 
någonstans behöver göra oss 
av med känslan av att det 
viktiga är att världen vet att 
det är vi som gjort nå-
got ... att det viktiga är att det 
som behöver göras faktiskt 
blir gjort ... 
 
Föräldraalliansen Sverige har 
i flera år hävdat, bl.a. i kraft av Grundskoleindexet som nu 
snart utkommer för fjärde året i rad, att landets skola inte är likvär-
dig och inte ger varje barn lika förutsättningar att nå målen. 
Vi har också hävdat att skolornas olika styrdokument väl beskriver 
rimliga och tillfredsställande mål men att dessa dokument - inte ens 
skollagen - följs och att om man istället gjorde det så skulle 
de uttalade målen sannolikt uppfyllas. 
Vidare har Föräldraalliansen, sedan några år, påpekat att den kom-
munalisering av skolansvaret som skedde under 90-talet med tiden 
lett till att såväl resultat som ansvaret för huvudmannaskapet   
urholkats. 
 
Den nyligen utkomna redovisningen "Vad påverkar resultaten i 
svensk grundskola?" från Skolverket visar att man från verket kom-
mit fram till samma slutsatser och också att de förslag till åtgärder 
som vi från föräldrahåll föreslagit är i stort sett desamma som des-
sa experter kommit fram till. 
 
Vi är nu inga prestigemänniskor. Vi hoppas snarare att denna sam-
stämmighet äntligen skall göra skillnad, att allt skall leda till att man 
går från slutsatser till handling och tar rejält tag i de försämringar 
som nästan 20 års experimenterande lett fram till. 
 
Vi fattar att de krav man inte når upp till och som nu måste åtgärdas 
kräver resurser och att detta kommer att kräva såväl modiga beslut 
från styrande som en lojal uppslutning från oss andra, men vi känner 
oss beredda att ställa upp på det. 
 
Inom Föräldraalliansen har vi under sensommaren jobbat hårt med 
att tänka igenom, diskutera och färdigställa våra kommentarer till 
förslaget om en ny skollag. Remissvaren skall vara inne till den första 
oktober.  
 
Vi kommer också att verka för en blocköverskridande uppgörelse om 
skolan - för att stoppa plågsamma skolförsök enbart som en följd av 
eventuella maktskiften i Sverige. 
Skolan är alltför viktig för att riskera något sådant. 
 
Håkan Mossberg 
 
Ordförande 
 
Ps. Anslut er gärna till Facebookgruppen  
Skapa en haverikommission för skolmisslyckanden! Ds. 

Med små steg kan du göra en stor insats!  
- för miljön, trafiksäkerheten och bättre 
hälsa! 
 
Nu har din skola chansen att vinna 10 000 kronor! 
För fjärde året i rad arrangeras den nationella 
skolutmaningen  

 
"Gå och cykla till skolan". 
Utmaningen 2009 vänder sig till landets alla 
grundskolor och pågår mellan september och okto-
ber månad. Skolorna väljer själva vilka två veckor 
under denna period, man vill vara med och delta.  
Läs mer på foraldraalliansen.nu  
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Bromsa lagom - svår balans för föräldrar  
Aldrig köpa ut och aldrig bjuda tonåringen på alkohol 
hemma. I teorin är experternas råd för hur man förhind-
rar tidig -alkoholdebut enkla. Men hur mycket kan man 
egentligen kontrollera en tonåring och hur påverkar ens 
egna alkoholvanor? Vi träffade två tonårsmammor för att 
diskutera. 
Läs mer i SvD-Idag  
 
I Orminge hälls spriten ut 
Nu ska Stockholmspolisen bli bättre på att identifiera 
ungdomar som dricker alkohol på offentlig plats, ingripa 
- och stoppa lagningen. Den så kallade Kronobergsmodel-
len med nolltolerans har visat sig vara så framgångsrik 
att den nu ska spridas landet över. 
Läs mer i SvD  
 
Samverkan krävs för att nå utsatta barn  
Bortsett från det mänskliga lidandet så kostar en ung 
människa som hamnar i utanförskap samhället 10-15 
miljoner kronor. Det visar en ny beräkning som gjorts på 
uppdrag av Skolverket. Trots det fortsätter utsatta barn 
att falla mellan stolarna när myndigheter inte lyckas sam-
verka.  
 
Skolverket driver därför en nationell satsning på samver-
kan och nu publiceras den första sammanställningen av 
erfarenheter från lokala samverkansprojekt runt om i 
landet. 
Läs pressmeddelande från Skolverket  
 
Förbud måste byggas på överenskommelse med 
elever och föräldrar 
Skolinspektionen om mobiltelefonförbud i skolan. Studi-
ero i skolan är en förutsättning för att eleverna ska kunna 
lära sig det de ska. Men det innebär inte att man från 
skolans sida generellt kan förbjuda elever att ta med mo-
biltelefoner till skolan.  
 
Alla sådana förbud måste bygga på att man kommit över-
ens med eleverna och deras föräldrar, säger Ingegärd 
Hilborn, chefsjurist Skolinspektionen. 
Läs mer på skolinspektionen.se 
 
Förskolan bra för små och stora barn  
Nu bekräftar forskningen vad många småbarnsföräldrar 
har vetat länge. Förskolan är bra för de minsta barnens 
utveckling. 
Läs mer på alltombarn.se 
 
Gåtåg bot mot farliga bilister 
Stressade föräldrar som ska hinna lämna sina barn i tid 
väljer ofta att skjutsa dem i bil. Därför är området runt 
skolan är en av de farligaste miljöerna för barn, särskilt 
på morgonen. I Bagarmossen har de hittat lösningen: 
Gåtåget! 
Läs mer i SvD  
 
Skolkare dyra för samhället 
Samhällets prislapp för en ung människa som faller ur 
skolan är mellan 12 och 15 miljoner kronor. Nationaleko-
nomer har för första gången räknat ut vad det kostar att 
inte jobba förebyggande med skolkare. 
Läs mer i SvD 
 
Dyster ekonomi drabbar vallöfte 
Regeringen kommer inte att uppfylla vallöftet om sänkt 
maxtaxa på fritids. 
Läs mer i SvD 

Orsaker till försämrade skolresultat kartlagda: 
Social bakgrund har fått större betydelse 
Segregering, decentralisering, differentiering och individu-
alisering - fyra faktorer som tillsammans förklarar varför 
svenska elever presterar sämre i skolan idag jämfört med 
tidigt 1990-tal. Den slutsatsen drar Skolverket i en omfat-
tande kartläggning. Svaret är viktigt, inte minst eftersom 
skolan står inför omfattande reformer. 
Läs mer på skolverket.se 
 
Fritt fram förbjuda burka i gymnasieskolan 
Skolverket ger på fredagen klartecken till landets gymna-
sieskolor att de kan förbjuda eleverna att bära burkor. 
Läs mer på SR-Ekot 
 
”Betyg” till sexåringar får grönt ljus i domstol  
Betygsliknande omdömen för sexåringar är okej. Det fast-
slog på onsdagen länsrätten i en dom, trots att Skolinspek-
tionen tidigare kritiserat Haninge kommun för detta. 
Läs mer i DN  
 
Barnen i kläm vid massvaccinering 
Den planerade massvaccineringen mot svininfluensan i 
höst kolliderar med de ordinarie vaccineringarna till lan-
dets skolelever. Det vanliga barnvaccinprogrammet riske-
rar att inte kunna genomföras och skolhälsovården lämnas 
att försöka klara av situationen på egen hand. 
Läs mer i SvD 

Rekordmånga fall av gymnasieskolk 
Aldrig tidigare har så många skolkare rapporterats in till 
CSN som förra läsåret. Drygt 14.000 gymnasieelever förlo-
rade studiebidraget, visar ny statistik från CSN, som DN 
tagit del av. 
Läs mer i DN  
 
Skola - insatser som förbättrar elevernas resultat 
Elever presterar bättre om skolan använder resultat från 
forskning. 
Utbildning leder till förbättrad hälsa, både under uppväx-
ten och senare i livet. Därför är det angeläget att skolan 
håller så hög kvalité som möjligt. Skolan har i ökad omfatt-
ning börjat använda resultat från internationell forskning 
för att klargöra vad som främjar goda skolprestationer. 
Läs mer på fhi.se 

 
Mörk bild av ungdomars situation 
Ungdomars ekonomi har blivit sämre och värre kommer 
det att bli de närmaste åren, enligt en rapport från Ung-
domsstyrelsen. Därför rekommenderas ungdomar som 
gått ut gymnasiet att plugga vidare. Men situationen beror 
inte bara på den ekonomiska krisen, utan även på skolan, 
menar Ungdomsstyrelsen. 
Läs mer på SR-Ekot 
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Nytt betygssystem får kritik 
Nu får alla elever med gamla toppbetyg skynda sig att söka 
till högskolan. Nästa läsår räknas inte längre 5,0 eller 20,0 
som högsta betyg. 
- Orättvist! Ett avgångsbetyg ska inte ha ett bäst-före-
datum, säger Daniel Ansari som tog studenten för tio år 
sedan.  
Läs mer i DN 
 
"Lyssna på föräldrarnas åsikter om skolan"  
- Den samstämmighet som föräldrarna visar i stora kon-
kreta skolpolitiska frågor i vår stora undersökning, kan 
bara leda till en slutsats - de politiska partierna måste lyss-
na på sina väljare, säger Lärarnas Riksförbunds ordföran-
de Metta Fjelkner. 
Läs mer, hämta undersökningen  

 
Föräldrar för ny gymnasieskola 
Tre av fyra föräldrar är för en ökad specialisering i gymna-
sieskolan, även om det innebär att en del elever inte blir 
behöriga till högskolan. Regeringen tycks alltså ha brett 
stöd för sitt förslag, enligt en ny undersökning. 
Läs mer i DN 
 
Snåla kommuner äventyrar barnens säkerhet i 
skolskjutsen 
450 000 elever tar sig åter till skolan med hjälp av kom-
munernas upphandlade skolskjutsar. Tyvärr är det resor 
som har en ojämlik kvalitet, visar en ny undersökning från 
NTF. 6 av 10 skolbarn åker linjetrafik, där kommunerna 
ställer betydligt lägre krav på trafiksäkerhet jämfört med 
den särskilt upphandlade skolskjutsen. 
- Linjetrafiken är säkert billigare på kort sikt, men på läng-
re sikt äventyras barnens säkerhet, säger Jan Sandberg, vd 
på NTF. 
Läs mer på NTF.se 
 
Skollagen straffar arbetslöshet 
Skolverket vill låta arbetslösa behålla barnens fritidsplats. 
Läs mer i Dagens Samhälle  
 
Lärare ska granskas hårdare av »nya« Skolinspek-
tionen  
Undervisningens kvalitet är det viktigaste ämnet på Skolin-
spektionens schema. -Vi ska granska lärarna mycket mer 
än tidigare, säger generaldirektören Ann-Marie Begler. 
Läs mer i Skolvärlden 
 
Stort behov av kunskap om grövre våld i skolan 
En rad allvarliga våldsdåd i skolan har satt fokus på hur 
skolan ska hantera det grövre våldet. Men kunskaperna om 
grövre våld i skolan har visat sig ha brister. Därför ger nu 
Skolverket ut ett stödmaterial om hur skolan kan förebygga 
och hantera våldssituationer. 
Läs mer på Skolverket 

Självskador vanligt även bland pojkar 
Fyra av tio ungdomar i åldrarna 14–15 år har avsiktligt ska-
dat sig själva. De flesta gör det bara någon gång och får 
lindriga skador. Men drygt var åttonde högstadieelev upp-
ger att de skadat sig fem gånger eller oftare. Det är nästan 
lika vanligt bland pojkar som flickor, enligt en ny studie. 
Läs mer i SvD 
 
"Konkurrens om elever ger orättvisa gymnasiebe-
tyg" 
Forskare om gymnasiebetygen: Betyder höga gymnasiebe-
tyg samma sak överallt, eller är vissa skolor generösare för 
att kunna locka fler elever? 
Läs mer på DN-Debatt 
 
Föräldrar som lämnar barn vid skola utgör stor 
trafikfara 
Trafiksituationen utanför skolorna är ett allvarligt problem. 
Och det är föräldrarna som är det största hotet. Det visar en 
undersökning gjord bland Sveriges rektorer. 
Läs mer i DN 
 
Fler än var tionde elev saknar behörighet 
Andelen behöriga till gymnasieskolans nationella program 
är oförändrad jämfört med motsvarande andel föregående 
år. Det visar Skolverkets preliminära statistik över slutbety-
gen i årskurs 9 läsåret 2008/09. I år är 88,8 procent av 
eleverna behöriga att börja på gymnasieskolans nationella 
program. 
Läs mer på Skolverket 
 
Mobbning: Lär mer om lagen 
Nu finns två broschyrer med information om Barn- och 
elevombudet och vad lagen kräver att skolorna ska göra för 
att förhindra kränkande behandling. Den ena broschyren 
vänder sig till skolpersonal och den andra till elever. 
Läs mer på Skolinspektionen 
 
Barnens bästa kan alltid bli bättre  
Man ska fokusera på barnen men inte glömma bort sig 
själv, låta barnen uttrycka sin vilja men hindra dem från att 
ta över, sätta gränser men inte vara auktoritär. Att vara 
förälder har blivit en hel vetenskap, och det är lätt att gå 
vilse bland experternas alla råd, metoder och manualer. 
Läs mer i SvD  
 
Misslyckande i skolan ökar risken för självmords-
försök 
En ny svensk studie visar att risken för självmordsförsök är 
6 gånger högre bland ungdomar med låga betyg i årskurs 9 
jämfört med om ungdomarna har bra betyg (Jablonska och 
medarbetare, 2009). Riskökningen är påvisad till 28 års 
ålder och var lika hög för kvinnor som för män. 
Läs mer på Folkhälsoinstitutet.  
 
Livets hårda skola 
I Stockholm råder mörkertal kring barnen som inte är som 
andra barn. Barnen som mobbas tio gånger oftare i skolan 
än andra barn. Barnen som mobbar tre gånger oftare än 
andra barn. Barnen som oftare har ont i magen och sömn-
svårigheter. 
Läs mer i DN 
 
Brister i skriftliga omdömen i två av tre skolor 
Två av tre skolor brister i sitt arbete med att ge eleverna 
skriftliga omdömen. Det visar en sammanställning av resul-
tatet för de 105 grundskolor i sammanlagt 12 kommuner 
som Skolinspektionen granskat våren 2009. 
Läs mer på skolinspektionen.se 
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